

# 青岛“荣军学院”揭牌

## 青岛市退役军人事务局与青岛开放大学举行战略合作协议签约

**早报3月7日讯** 3月7日上午,青岛市退役军人事务局与青岛开放大学在青岛市退役军人人才开发基地举行战略合作协议签约暨“荣军学院”揭牌仪式,进一步提升现役军人、退役军人的职业技能和就业创业能力。

### 提供多元化学习路径

双方本次合作包含学历提升、社会培训、就业创业指导、共建荣军学院等多项内容,将为现役军人、退役军人提供学历教育、职业技能培训、创业培训等多元化学习路径。“荣军学院”将为现役军人、退役军人量身定制多层次教育培训项目,实行专项奖学金计划。同时根据退役军人的实际需求,开设一系列职业技能培训课程,涵盖信息技术、电子商务、现代农业等多个领域,帮助退役军人掌握新知识、新技术,提升就业竞争力。

成立“荣军学院”是青岛市深化双

拥共建的创新举措。青岛市退役军人事务局有关负责人介绍,为进一步提升现役军人、退役军人的学历和职业技能水平,青岛市退役军人事务局和青岛开放大学决定建立战略合作关系,加强政校合作,为现役军人、退役军人量身定制学历提升、职业技能等多层次、多元化的教育培训课程,共同致力于为现役军人、退役军人提供高质量的培训服务。

### 将设置荣军专项奖学金

青岛开放大学将发挥学历教育和非学历社会培训优势,以最好的要素配备、灵活的工作机制、最优的服务环境,以部队和退役军人实际需求为导向,整合优质教育资源,为现役退役军人量身定制多层次学历教育项目,助力其不断提升综合素质和职业发展,将“荣军学院”打造为现役退役军人学习新知识、新技能的平台和高校师生学习军人精神、增强

国防意识的教育基地,助力青岛市“全国双拥模范城”建设。据悉,青岛开放大学每年将设置荣军专项奖学金,覆盖专升本、高起专等学历教育项目,并开设信息技术、物流管理等职业技能课程,全面满足学习需求。

青岛开放大学自1979年建校以来,累计为我市培养本专科毕业生40余万人,成为我市建设学习型社会和终身教育体系的重要力量。下一步,青岛开放大学将以提升综合能力为核心,持续深化校地协同,高标准打造“荣军学院”,为现役军人、退役军人提供更多元化、更具针对性的教育服务,服务青岛市“全国双拥模范城”建设。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑 记者  
刘文超 江彩雯

## 文明交通进社区和校园

**早报3月7日讯** 近日,青岛市“礼让斑马线 文明你我他”主题活动启动。为进一步倡导践行礼让、文明出行,深化不同年龄人群的交通安全教育,我市广泛组织开展文明交通进社区、进校园活动,联合多方力量通过寓教于乐的宣讲、实践及社会协同共治,不断提高居民的文明素质和交通安全意识,为未成年人铺就安全、文明的成长之路。

3月7日,市南区八大峡街道挪庄社区新时代文明实践站举办“礼让斑马线 文明你我他”主题宣讲活动。社区工作人员通过生动的案例分析和讲解,向居民普及交通安全知识,强调礼让斑马线在保障行人安全、减少交通事故中的重要作用,向每一位到场的居民发放倡议书,强调斑马线是城市交通中的重要安全标识,它不仅是行人的通行通道,更是衡量城市文明程度的一把标尺。每一位市民都应自觉遵守交通规则,主动礼让斑马线,共同维护良好的交通秩序。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## “赶集公交”本周日上线

**早报3月7日讯** 位于青岛深圳路163号的青岛汽车东站“e站成铭”百姓大集日前开埠,填补了中韩街道、深圳路、海尔路等区域农贸市场的空白。青岛城运控股交运温馨巴士公司经过深入调研,根据周边市民需求,提供精准化服务——463路升级专线“赶集公交”应运而生。

自3月9日起,温馨巴士公司将针对青岛东站大集推出463路升级专线“赶集公交”,本次专线车服务时间与青岛东站大集“逢五、逢十”的开市时间同步,“逢集日”在车厢安排“馨飞扬”志愿者进行线路引导、车厢帮扶等相关服务,若志愿者了解到车内有赶集需求的乘客时,专线车将在到达原下客站后继续沿深圳路、深辽立交桥折返,将赶集乘客送至深圳路(北向南)青岛汽车东站下客站,从这里下车的乘客可以直达青岛汽车东站大集,无需再穿越马路步行到达。对专线车沿线周边居民而言,今后将可以一站式直达农贸市场,出行更便捷。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 张青青 于梦)

## 做好“无废城市”必答题

**早报3月7日讯** “无废城市”是即墨区推进绿色低碳高质量发展进程中的一个“必答题”,如今已在即墨全域展开。通过大力推动生产方式全面绿色转型,倡导文明健康、绿色环保生活方式,“无废”理念日益深入人心,“无废城市”正在成为即墨的“新名片”。

即墨区每年种植、养殖产生尾菜、桔秆约60万吨、畜禽粪便约200万吨,近年来,即墨区通过加强种养结合的新技术、新模式找到突破口,推动农业生产过程去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板,提高农业资源循环利用效率,有效遏制和减少农业面源污染。

位于蓝鳌路与青威路交会处北侧的即墨区固废资源化处置中心,装修垃圾设计处理能力可达每日200吨、大件垃圾设计处理能力为每小时1吨。为了方便大件垃圾的收集,即墨区在390多个城市居民小区和公共机构办公楼院统一设置大件垃圾暂存点,鼓励建设包围式、密闭式暂存点,营造更加整洁安全的居住环境。截至目前,即墨区固废资源化处置中心已累计规范处理建筑垃圾数十万吨,实现了建筑垃圾资源化利用率的大幅提升。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 刘海豹)

## 百辆公交装上贴心“小耳朵”

### 青岛城运控股公交集团创新研发公交“便民LED线路耳牌”



公交“耳牌”让市民候车时更加清晰便捷。

光功能,白天强光下清晰可见,夜间柔和不刺眼,方便老年乘客及视障人士快速辨识。其采用的高亮度低能耗光源,相较传统灯箱能耗降低70%以上,实现节能与实用性的双重突破。“我们希望通过这种创新设计,进一步提升公交服

务的精细化水平,为乘客提供更加便捷、舒适的出行体验,此外,这也将为岛城智慧交通建设拓宽新思路。”公交集团相关负责人表示。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 孙镜 摄影报道)

## 末节“断电”无缘四连胜

### 青岛国信男篮昨晚以93:121不敌卫冕冠军辽宁队

板2抢断。而作为主力内线的米奇,单节背上了3次犯规。年轻的青岛队在与卫冕冠军比拼中,还是暴露出一定的问题。虽然内线保持了一定的高度,但后场篮板球保护并不好,不但被对手利用二次进攻得到了13分,而且还无法打出快攻。

次节比赛中,辽宁队一波12:4迅速拉开分差,暂停过后,青岛男篮主教练刘维伟派上了韦瑟斯庞+鲍威尔+杨瀚森的组合,一波17:6缩小分差。杨瀚森、段昂君、韦瑟斯庞连续三记暴扣,青岛男篮将比分追至45:51。半场结束,青岛男篮以55:63落后。杨瀚森9次出手仅投丢一球,贡献17分。

第三节,青岛男篮继续追分势头,一度将分差缩小至3分。米奇侵犯韩德君,吃到个人第四次犯规,被迪奥普换下。赵继伟显示了老将的实力,不仅突破得分,而且妙传威尔斯,帮助辽宁队稳定局面。本节最后3分钟,王睿泽三分命中,打破个人本场比赛得分荒。赵嘉义压哨投篮遭犯规,两罚一中帮助青岛男篮将比分追至77:90。

末节比赛中,段昂君三分命中将分差缩小至10分,但威尔斯在进攻端手感火热,而青岛男篮突然哑火,分差瞬间被拉大。最终,青岛男篮以93:121不敌对手。

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)

**早报3月7日讯** 3月7日晚进行的本赛季CBA联赛常规赛中,此前三连胜的青岛国信制药男篮客场挑战卫冕冠军辽宁队。在前三节还能与对手紧咬比分的情况下,最后一节青岛男篮突然“断电”,最终以93:121不敌对手。

此前,双方在本赛季交手一次,青岛男篮凭借第四节的爆发逆转战胜辽宁队。在上轮比赛中,辽宁队客场44分负于广东队,在积分榜上跌出前八,此番回到主场的他们也承受了不小的压力。

王睿泽、杨瀚森、段昂君、韦瑟斯庞和米奇组成青岛队首发,辽宁队则派上赵继伟、弗格等主力球员。杨瀚森连续两次摘下后场篮板策动快攻,青岛男篮获得4:0开局,随后弗格利用罚球连得4分追平比分,双方在战成15:15平后,辽宁队一波7:0拉开分差。首节战罢,青岛男篮以20:29暂时落后。杨瀚森打满首节,命中率100%,得到7分4篮板